
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 
LEGISL. XIV —» l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 10 LUGLIO 1 8 8 0 

XXXIX. 

TORNATA 01 SABATO 10 LUGLIO 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAR INI. 

SOMMARIO. Comunicazione di una lettera del deputato Ricasoli. — Si approva Velezione del collegio di 
Cicciano. = Il deputato Bosetti presenta due relazioni, una sulla condizioni della marina mercantile 
e Valtra sulla convenzione che regola il regime daziario tra VItalia e la Serbia. = Seguito della discus-
sione del disegno di legge per provvedimenti finanziari — A favore parla il deputato Talani, contro il 
deputato Bonghi — Il presidente spiega il significato degli ordini del giorno e li classifica — Osserva-
zioni in proposito del deputato La Torta, relatore — Dichiarazioni riguardo agli ordini del giorno dei 
deputati Massari, Sonnino-Sidney, Minghetti, Pasquali, ToscanelU, Panattoni, Seismit-Doda, Branca, 
Luzzatti, Giovagnoli, Nervo, Lovito, Savini, Taiani, Sanguinetti, Lualdi, Luporini e Lioy — Spiega-
zioni del presidente del Consiglio al deputato Bonghi — 11 deputato Lanza chiede di parlare per fare 
una dichiarazione — Il presidente della Camera non glielo concede — Votazione nominale — Procla-
mazione del risultato della votazione — Dichiarazioni dei deputati Brin e Velini. — Il deputato In-
cagnoli presenta la relazione sul disegno di legge per la tassa di fabbricazione dell'olio di cotone ; il 
deputato Berio, la relazione sul Consiglio superiore; il deputato Corbetta, sul disegno di legge per il 
concorso dello Stato nella spesa della esposizione industriale di Milano ; il deputato Fornaeiari, la 
relazione sul disegno di legge per modificazioni nella circoscrizione ipotecaria nelle provinole di Mo-
dena e Reggio d'Emilia; il deputato De Zerbi, la relazione per la cessione al municipio di Roma di 
aree demaniali; e -finalmente il ministro delle finanze, un disegno dì legge per vendite a trattative pri-
vate di beni ecclesiastici inutilmente posti àlVincanto. — Sull'articolo 1 del disegno di legge per prov-
vedimenti finanziari parlano i deputati Cordova, Lanza, Fiutino Agostino, Sorrentino, Pepe, Caval-
lotti, Pacelli, il ministro delle finanze e il relatore La Porta. — Proclamazione dei risultati delle vota-
zioni nominali. — Osservazioni del deputato Morana sull'ordine del giorno. 

La seduta principia alle ore 1 10 antimeridiane, 
Il segretario Ferrini legge il processo verbale 

della precedente tornata che è approvato. 

COMEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedi per motivi di fa-
miglia : l'onorevole Sonnino, di giorni 5 ; l'onore-
vole Incontri di giorni 8 ; l'onorevole Della Rocca 
di giorni 2. 

Per motivi di salute : l'onorevole Romano, di 
giorni 20; l'onorevole Mascilli, di giorni 6. 

(Sono accordati.) 

C0SHJN1CMI01VE. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
lettera : 
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« Coll'intendimeiìto di venire a Roma al fine di 
prestare giuramento e compiere l'ufficio di depu-

. tato, presi la via maremmana e feci una brevissima 
sosta nei miei possessi di Grosseto. Quivi fai colto 
dalle febbri d'infezione, sicché fui costretto a retro-
cedere, e così impedito ad effettuare il mio pro-
posito. 

« E poiché non mi è or&mai lecito sperare che la 
salute si ristabilisca e le forze mi tornino colla de-
siderata sollecitudine, sento l'obbligo di dichiarare 
la causa della mia involontaria assenza dal Parla-
mento, per il rispetto e la deferenza che debbo alla 
Camera, agli elettori ed all'Eccellenza Vostra, tanto 
più dopo le speciali prove di benevolenza di cui da 
loro sono stato onorato. 

« Prego l'È. Y. che voglia gradire, ecc. 
o Devotissimo collega 

« Bettino Ricasoli. » 
Per conseguenza l'onorevole Ricasoli si metterà 

in congedo per malattia. 


